



符合相关条件,备案后就能使用

# 上海576家医院可刷南通医保卡

近年来,随着经济社会的发展,外出工作生活的南通人也越来越多,异地就医一直是许多老百姓关注的民生问题。8月8日,现代快报记者从南通市医疗保障局召开的新闻发布会上获悉,目前,符合相关条件的南通市民只要经过备案,就能成为异地就医刷卡直接结算人员,省去了垫资跑腿的麻烦。到目前为止,南通实现了与上海576家医疗机构的门诊直接联网结算,自开通以来南通参保人员在上海门诊刷卡结算14872人次,费用460.98万元。

严君臣

## 受益人次近1.5万

据介绍,近年来,根据国家统一要求,江苏省建成了异地就医直接结算系统,使广大参保群众可以像在本地定点医院就医一样,通过刷社会保障卡直接结算异地就医医疗费用。目前,参加南通市职工或城乡居民医疗保险,且属于异地退休安置、异地长期居住、常驻异地工作或者符合转诊规定需转外地就医的四种情形中的任一条,经备案后,均可以成为异地就医刷卡直接结算人员。

南通与上海一江之隔,上海作为全国数一数二的优质医疗资源集中地,一直以来都是南通参保人员异地就医的首选。为顺应长三角区域一体化发展战略,沪通两地医保部门自2009年7月起,便携手开展了医保合作,通过“四步走”推进沪通两地就医结算工作。2018年8月,在上海市的牵头下,江苏、浙江、安徽三省积极参与,签署了长三角“三省一市”门诊联网直接结算协议,南通也是首批试点城市之一。

到目前为止,南通实现了与上海576家医疗机构的门诊直接联网结算。长三角与上海门诊直接结算自2018年9月开通以来,至目前(8月5日)南通参保人员在上海门诊刷卡结算14872人次,费用460.98万元,上海参保人员在南通刷卡结算239人次,费用4.06万元。

## 多措并举让百姓少跑腿

为了进一步方便和服务广大参保群众,目前南通市医保局已经取消了转诊异地就医人员备案时“应转往市外三级医疗机构”的限制。方便快捷的备案方式,也让老百姓能够少跑腿。目前,全市范围内已经推进电话传真、邮寄、南通医保App的长居异地“不见面”备案和医院端直接转诊的“不见面”备案。对已在就医地工作或居住的人员,办理异地就医备案时只要求其提供就医地居住证明,常驻异地工作的还可以由所在单位出具相关证明。一律取消所有需就医地提供的其他证明材料。

此外,医保局在对省内、跨省、长三角区域门诊定点医院分

布、类型等情况进行排查和加强分类管理的基础上,结合定点医院机构实际,稳妥扩大定点医疗机构覆盖范围。目前,全市已有392家定点医院纳入跨省、省内和长三角异地就医直接结算平台,已经实现定点医院全覆盖。

目前,南通市除门诊慢性病和门诊特殊病外,已经全面实现省内及上海地区普通门诊、门诊统筹、住院医疗费用,省外地区(除上海)住院医疗费用“一站式”结算,包括基本医疗、大额救助、大病保险、公务员医疗补助、城乡医疗救助、职工住院自费补充保险等全待遇(所有医疗保障待遇)的“一站式”结算。

“我们一直坚持按照‘必要、极简、有用’的原则,最大程度简化手工报销所需材料,取消其他需参保人员提供的医疗机构证明手续和一些不必要的证明材料。”据南通市医保局副局长顾忠贤介绍,接下来,医保局将进一步在全市范围内认真开展异地就医专项治理工作,着力解决群众反映的堵点、痛点问题。

## 敬佩“烈火英雄”,市民悄悄送来5箱水

近日,一部以消防员为主角的电影《烈火英雄》正在热映,电影中对消防英雄的塑造直击人心,再次引起大家对身边“最美逆行者”的关注。现代快报记者了解到,8月5日,南通启东一名热心市民在看过电影后,专程给当地消防部门送去五箱水,并留下了一张感人的纸条,向身边的消防队员致敬。

据介绍,8月5日,一名热心市民将五箱水送到了南通消防启东滨海专职队车库门旁,没有留下姓名就匆匆离开了,只留下

一张小纸条。现代快报记者看到,纸条上写道:“消防同志,感谢你们对滨海园区消防事业作出的贡献,保障了人民财产、生命的安全。天热,自身作好防暑降温工作,出勤务必保证自身的安全,一个都不能缺席!”

在纸条最后,这名市民写道,“感谢!烈火英雄!”署名为“市民甲”。从纸条内容推断,这名热心市民应该是最近看了这部《烈火英雄》的电影,深受感动后给消防队员们送来了慰问品。

严君臣 陈家波

## 乘客落下万元现金,公交司机完璧归赵

8月7日,家住白甸镇的付大爷乘坐102路公交车前往海安市区,出发前他将刚从银行取出来的一万元现金用白色塑料袋包好,放在了随身携带的手提袋里。不料途中他把这大笔现金丢在了公交车上,幸亏好心司机及时物归原主。

据介绍,当时付大爷是去与孙子会合。因为时间还早,付大爷打算顺道请亲戚帮忙办点事,便取了一万元现金出来。到了市区,付大爷准备将钱交给亲戚的时候,翻遍了包都没看到装着现金的塑料袋。当时,付大爷的第一想法是钱可能还在家里,忘记放在手提袋中了,就赶紧乘车回家寻找。

就在付大爷火急火燎往回赶的时候,他丢失的一万元现金已经被海安飞鹤公交的司乘人员送到了车队办公室。当天,驾驶员付秀娟、乘务员沈广珠驾驶的班车到达终点。沈广珠进行车厢内卫生清理的时候,发现后排座椅下面有一白色塑料袋。打开一看,里面居然有一叠崭新的百元大钞。想到失主丢失这么多现金肯定非常着急,沈广珠就迅速通知驾驶员付秀娟,两人一起将钱交至车队。

拿回分文未丢的万元现金,付大爷抽出其中几张,想感谢拾金不昧的好司乘,被对方婉言谢绝了。

严君臣 朱玉红 曹伟

## 耄耋老人在志愿者帮助下过“七夕” 牵手70年,首次说“爱你”

“爷爷,你最想对奶奶说的话是什么?”“我爱你!”这是一位90岁高龄的爷爷对93岁老伴的深情告白。8月2日,在志愿者的帮助下,90岁的黄俊贤老人手捧鲜花,递给了相濡以沫72年的老伴施三姑娘,93岁的奶奶羞涩地接过花束。在“七夕”来临之际,南通市港闸区幸福街道组织新时代文明实践分队的志愿者走进社区,倾听不同年代、不同人群的爱情故事,跟他们一起见证爱情的美好。

花宇 茅晓姬



志愿者为两位老人祝福 通讯员供图

“无论生活条件如何艰苦,我和她都不吵架。两个人从来没有哪个反对哪个,更多的则是相互照顾和扶持。”黄俊贤老人说。90岁的他思路依然很清晰,也很健谈。93岁的施三姑娘略显羞涩不善言辞,但一直拉着黄俊贤老人的手,脸上挂着幸福的笑容。虽然现在两个人已进入耄耋之年,但生活都还可以自理。三个子女也很孝顺,经常上门看望两位老人。

在走访中,幸福街道秦西社区党员微格员的志愿者们为他们带去了夏令用品和一束鲜花。七十多年来,黄俊贤老人从来没有给老伴送过鲜花。当着众人的面,老人有些不好意思地将花束递给了老伴。施三姑娘先是一愣,随后像个孩子一样笑了起来,接过这捧鲜花。当问到最想对另一半说的话时,黄俊贤老人毫不犹豫地对着老伴说:“我爱你。”引得在场众人惊呼:“这

把狗粮我吃了!”

“老一辈人不掺杂其他因素,在艰苦条件下都能相濡以沫相伴一生,很单纯地坚守着爱情最初的模样,这真的很让我感动。”在场一名志愿者告诉现代快报记者,“虽然没有鲜花,没有发生太多浪漫的事情,但对爱情的坚持可以持续这么久,相互不离不弃,让我感受到了爱情中的责任感。他们的这种精神很值得我们年轻人去学习。”

## 无证驾驶遇检查,竟撞倒民警逃离

路遇民警开展酒驾整治,无证驾车的男子刘某勇强行驾车逃离,导致民警受轻伤。近日,南通启东市人民法院(简称启东法院)对这起妨害公务罪案作出一审判决,刘某勇被判处有期徒刑一年三个月。

启东法院审理查明,2019年5月6日中午,启东市公安局民警高某某、金某与职工吴某、辅警吴某某等人在启东市吕四港镇来鹤路延寿路路口北侧开展酒后驾驶机动车整治活动。12时30分许,刘某勇驾驶轿车沿来鹤路延寿路

路口由南向北行驶,行驶至北侧路段时,刘某勇担心自己无证驾驶会被抓,强行驾车逃离现场,将高某某撞倒在地,致高某某受伤。经鉴定,高某某损伤程度评定为轻伤一级。

刘某勇于当天下午向公安机关投案,归案后如实供述了自己的犯罪事实。

启东法院审理认为,刘某勇行为已构成妨害公务罪,依法应追究刑事责任,综合各方面因素,依法作出上述判罚。

严君臣 倪栋威

## 兜售“一元秒抢”软件,4年获利近600万

近日,南通海安警方在净网2019行动中,破获一起网上非法销售“一元秒抢”黑客软件案件,该软件用于网上购物快速抢单,目前抓获犯罪嫌疑人24名。据了解,该软件的制作人和销售代理在网上大肆兜售软件,其行为已经涉嫌提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪。

2018年10月,家住海安市白甸镇的小沈通过网友推荐,花700元买了“一元秒抢”软件。结果小沈发现支付宝竟然在异地登录了,怀疑是恶意软件,便向南通海安警方报了案。

经相关司法鉴定中心检验,

该软件程序通过代码程序提前获取电商平台系统“X5Sec”值,具备绕过手动滑块验证机制的功能,突破了电商抢单系统的防护机制,该软件的制作人和销售人员涉嫌提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪。

海安警方成立专案组分析研判,发现兜售软件的是河北人王某,提供软件的是网名为“狮”的上海人,也姓王,在一家公司做网管。从2015年到2018年,“狮”以500元到700元的价格,向千余人出售“一元秒抢”软件,获利近600万。随后,专案组辗转全国20多个省市,抓获代理22名。严君臣 凌东瑞